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Protokół Nr VI/24 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 15 listopada 2024 roku. 

 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1700. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Jędrzejczak 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Krystian Lendas 

5. Małgorzata Matraszek  

6. Marlena Próchniak 

7. Karolina Frel 

8. Krzysztof Turski 

9. Jadwiga Polak 

10. Monika Rybak  

11. Zbigniew Matraszek 

12. Sebastian Walaszek 

13. Tomasz Guz 

 

Radni nie obecni na sesji usprawiedliwieni: 

 

1. Andrzej Potyra 

2. Adam Chachaj 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

2. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

3. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

4. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

5. Anna Grobel   - p.o. Dyrektora SAPO w Żyrzynie 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

Porządek  obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych 

między sesjami. 
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6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych 

Gminy Żyrzyn w roku szkolnym 2023/2024. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/322/2023 Rady Gminy Żyrzyn z 

dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 

szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 

trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 

wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich 

usług. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Żyrzynie,  

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie Gminy Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn,  

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do 

obliczenia podatku rolnego na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- opinia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2024 rok 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego, 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2025 

rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi i wniosków dotyczących 

obowiązujących przepisów prawnych.  

- wprowadzenie do tematu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

15. Sprawy różne i zakończenie sesji.  
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Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła VI sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Poinformowała, że Radny Pan Andrzej Potyra i Radny Pan Adam Chachaj usprawiedliwili 

swoją nieobecność.  

 

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Uwag do porządku obrad nie było. 

Porządek obrad ze zmianami został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim, podpisała nie wnosząc uwag i wnioskowała o przyjęcie 

protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół  bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 25.10.2024 r. do 15.11.2024 r. 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- złożyła gratulacje Przewodniczącej Koła 

Gospodyń Wiejskich „Zagrody Razem” Pani Jadwidze Polak, oraz Pani Barbarze Rułka z 

Żyrzyna, Pani Mazurek z Bałtowa oraz Pani Katarzynie Kuta z Woli Osińskiej za uzyskanie 

dorocznej nagrody Starosty Puławskiego w dziedzinie kultury 2024.  

Radna Pani Jadwiga Polak- podziękowała Panu Wójtowi za zgłoszenie i napisanie wniosku 

do Starosty Powiatowego o nagrodę w Dziedzinie Kultury 2024.  

Ad. 5 

Pan Wójt poinformował, że między sesjami nie wpłynęły do Urzędu Gminy żadne interpelacje, 

ani wnioski  Radych. 

 

Ad. 6 

 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024 została 

szczegółowo omówiona przez Wójta Gminy Pana Andrzeja Bujka. Informacja zawiera dane 

będące podstawą wielu szczegółowych raportów, analiz, sprawozdań oraz informację w jaki 

sposób Gmina realizowała swoje zadania oświatowe w roku szkolnym. Poinformował, że 

niniejsza informacja na temat realizacji zadań oświatowych z uwzględnieniem wyników 

egzaminu zewnętrznego przeprowadzonego w klasach ósmych szkoły podstawowej wysłana 

została wszystkim radnym oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej a następnie 

została szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i 

Pomocy Społecznej. 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Pani 

Małgorzata Matraszek odczytała pozytywną opinię do przedstawionej informacji o stanie 

realizacji zadań oświatowych  Gminy Żyrzyn w roku szkolnym 2023/2024. 

 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- poprosił o wyjaśnienie, z czego wynika różnica zmniejszenia 

etatów nauczycieli w stosunku do ubiegłego roku szkolnego. 

 

Pan Wójt – poinformował, że odpowiedzi udzieli na przyszłej sesji, ponieważ musi zasięgnąć 

informacji od osoby, która przygotowała ten raport, by móc wykluczyć błąd pisarski. 

 

Radny Pan Tomasz Guz- przypominał, że w zeszłym roku szkolnym zmarły dwie nauczycieli, 

a na ich miejsce nie zostały zatrudnione nowe osoby. Etaty tych osób zostały rozdysponowane 

w ponadwymiarowych godzinach dla nauczycieli obecnie czynnie pracujących.  

 

Radna Pani Małgorzata Matraszek- powiedziała, że przygotowana informacja o stanie 

realizacji zadań oświatowych została bardzo dobrze, rzeczowo i przejrzyście napisane. Stan 
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realizacji zadań w oświećcie jest na wysokim poziomie.  

 

Radna Pani Jadwiga Polak- powiedziała, że uwzględniając wyniki egzaminów z klas ósmych 

i  przyznane stypendia naukowe nie możemy mówić, że jest dużo niższy poziom edukacji w 

Szkole Podstawowej w Skrudkach ponieważ w przedstawionej informacji wynika iż w Szkole 

Podstawowej w Skrudkach jest więcej uczniów, którzy uzyskali stypendium naukowe niż w 

szkole Podstawowej w Żyrzynie. 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji egzaminy dotyczą 

tylko klas ósmych i jest to główne kryterium określające poziom kształcenia uczniów w danej 

szkole, natomiast przyznane stypendia dotyczą uczniów z klas IV-VIII. 

 

Uchwała Nr VI/44/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Żyrzyn w roku szkolnym 

2023/2024 została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.7 

 

Kierownik OPS w Żyrzynie Pani Renata Bakiera przystąpiła do omówienia tematu w 

sprawie zmiany uchwały Nr XLI/322/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 grudnia 2023 r. w 

sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków 

przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania 

wykonywania takich usług. Poinformowała, że na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15, art. 40 ust.1 

ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024r. poz. 1465 ze zm.) oraz 

Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 12 września 2024r. w sprawie wysokości minimalnego 

wynagrodzenia za pracę oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w 2025r. zmieniamy  

stawkę opłaty za jedną godzinę usług opiekuńczych i usług sąsiedzkich w wysokości 30,50 zł. 

oraz stawkę opłaty za jedną godzinę specjalistycznych usług opiekuńczych w wysokości  45,00 

zł. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  
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Uchwała Nr VI/45/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie zmiany 

uchwały Nr XLI/322/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 

usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 

zaburzeniami psychicznymi, szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia 

od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług 

sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania 

takich usług  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 8 

 

Punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Żyrzyn został omówiony przez Wójta Pana 

Andrzeja Bujka.  

Pan Wójt wyjaśnił, że górne stawki podatku od nieruchomości określa ministerstwo. Rada 

Gminy uchwala stawki na swoim terenie nie przekraczając górnej granicy. Pan Wójt 

zaproponował wzrost stawek o 6,6% od obowiązujących stawek podatkowych w roku 2024, tj.: 

• podatek od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gosp. – mamy 1,19 zł, 

proponuje 1,27 zł 

• grunty pozostałe zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku 

publicznego – mamy 0,56 zł proponuje 0,60 zł 

• od budynków: 

- od mieszkań – mieliśmy 0,93 zł proponuje 1,00 zł 

- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – mieliśmy 25,62 zł proponuje  

27,31 zł  

- związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych 6,76 zł – 6,95 zł. 

- pozostałe, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku 

publicznego przez organizacje pożytku publicznego mieliśmy 6,90 zł proponuje 7,36 zł 

• od budowli: 

- 0,1% od urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych. 
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Wójt zaproponował utrzymanie  stawki podatku  od środków transportowych, celem 

przyciągnięcia przedsiębiorców do naszej gminy. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turski – poinformował, że na Komisji Budżetowej temat ten był dość 

obszernie dyskutowany i członkowie wypowiedzieli się pozytywnie do zaproponowanych 

stawek podatkowych przez Pana Wójta. Stwierdzili, że stawki nie są wygórowane, a gmina ma 

bardzo dużo inwestycji i należy szukać dochodów.  

Uchwała Nr VI/46/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy 

została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 9 

 

Wprowadzenia do punktu 9 porządku obrad w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2025 rok dokonał Pan Wójt Andrzej Bujek. 

Wójt poinformował, że maksymalna stawka ceny skupu żyta ustalona komunikatem Głównego 

Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2024 roku w sprawie średniej ceny skupu żyta 

za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2025 

wynosi 86,34 zł za 1 dt. Pan Wójt poinformował, że w 2023 r. Rada Gminy obniżyła cenę żyta 

z 89,63 zł do 76,30 zł, tak więc podatek z 1 ha przeliczeniowego w 2024 wynosi 190,55 zł/rok. 

Pan Wójt zaproponował by na 2025 r. utrzymać wysokość podatku rolnego na poziomie 

bieżącego roku. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Pan 

Krystian Lendas odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

Treść opinii stanowią załączniki do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 
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Uchwała Nr VI/47/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2025 rok 

została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Pan Wójt poinformował, że Gmina Żyrzyn utrzymuje maksymalną stawkę za 1 ha lasu i ona w 

roku bieżącym wynosi 72 zł- jest to kwota wyliczona od średniej ceny sprzedaży drewna przez 

lasy państwowe. W roku przyszłym cena za 1 ha przeliczeniowy lasu będzie wynosiła 61 zł. W  

stosunku do ubiegłego roku jest to obniżka podatku o 15 %. Pan Wójt przypominał, że młode 

lasy są zwolnione z podatku, a lasy ochronne płacą 50% tej stawki.  

 

Ad. 10 

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2024 rok 

dokonała Skarbnik Gminy Żyrzyn Pani Małgorzata Wolska- Król. Poinformowała, że 

zmiany dotyczą załączników od Nr 1-6. 

Poinformowała, że w złącznika Nr 1 (dochody) wprowadza się zwiększenia dochodów o kwotę 

2.041.803,02 zł w tym: 

• 20.000 zł. wpływy za dzierżawę obwodów łowieckich, 

• 17.400 zł. wpływy z kar umownych 

• 63,64 zł. środki z Funduszu Pomocy na PESEL na Uchodźców dla obywateli Ukrainy. 

• 1.500.000 zł. otrzymanie dodatkowych dochodów z „Rządowej Kroplówki” z tytułu 

udziału we wpływach z PIT. 

 

Dochody ulegają zmniejszeniu o kwotę 6.312.940,43 zł i wiąże się to z przeniesieniem 

realizacji zadań z Polskiego Ładu, Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 i innych projektów 

na rok 2025 w tym: oczyszczalnia ścieków, oświetlenie uliczne, przebudowa świetlicy w 

Strzyżowicach, rozbudowa Biblioteki w Żyrzynie, dotacje dla Policji oraz modernizacja 

dworku w Kośminie.  

W załączniku Nr 2 - wydatki zmniejszamy o kwotę 6.271.137,41i dotyczy to przeniesienia 

realizacji zadań inwestycyjnych na rok 2025, co ma swoje odbicie w załączniku dotacyjnym. 

Zostaje tutaj wykreślona dotacja dla Policji jak i w załączniku Nr 5 inwestycyjnym. W 

wydatkach zmiany dotyczą przesunięć pomiędzy paragrafami na wniosek jednostek i zmniejsza 

się rezerwa na  Zakład Komunalny do kwoty 20.000 zł. W sumie wydatki zmniejszamy o kwotę 

6.271.137,41 zł co powoduje zmniejszenie deficytu do kwoty 4.980.123,38 zł. 

W załączniku Nr 3 – przychody i rozchody, planuje się z wolnych środków założyć lokatę w 

wysokości 2.000.000 zł- wobec czego rozchody zwiększają się do 3,5 mln. zł. 

W załączniku Nr 5- dotacyjnym zdjęta zostaje dotacja 700.000 zł dla Policji. 

Następnie w załączniku inwestycyjnym Nr 5 oprócz wykreślenia zadań inwestycyjnych 

wspomnianych wcześniej, zostaje dopisane zadanie – zakup urządzenia alarmującego dla OSP 

Skrudki w kwocie 16.000 zł. 
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Ponadto w załączniku nr 6 – projekty unijne, zostaje wykreślone zadanie i przeniesione do 

realizacji w 2025 r. Na chwilę obecną realizowane są trzy projekty unijne tj.: uczymy się z 

pasją, cyberbezpieczny samorząd oraz wykonanie adaptacji stawu na zbiornik retencyjny w 

miejscowości Kośmin.  

 

Pani Skarbnik poinformowała, że wszystkie zadania, których realizacja przechodzi na 2025 rok 

zostały ujęte w załączniku Nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Sebastian Walaszek- zapytał, dlaczego gmina nie spłaci w części kredytu, lecz 

chce założyć lokatę w wysokości 2.000.000 zł. 

Skarbnik Pani Małgorzata Wolska- Król- wyjaśniła, że jeśli spłacimy w części zadłużenie 

pozbywając się lokaty, o którym mówił przedmówca, to wówczas Gmina pozbędzie się 

środków finansowych, które dają płynność finansową i będą wykorzystane do opłacenia 

inwestycji realizowanych na początku roku 2025.  

Więcej uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr VI/48/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2024 rok została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 11 

Punkt 11 porządku obrad w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej omówiła Pani 

Skarbnik Małgorzata Wolska - Król. Poinformowała, że w załączniku Nr 1 Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2024-2027 wprowadzono zmiany dochodów i wydatków zgodnie 

z Uchwałą Rady Gminy Żyrzyn Nr VI/48/2024 z dnia 15 listopada  2024 roku w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej na 2024 r. 

Ujęte zostały planowane dochody w kwocie 61.758.534,87 zł, w tym dochody bieżące w 

kwocie 43.054.294,49 zł i dochody majątkowe w kwocie 18.704.240,38 zł.  

Urealniono dochody, wydatki, rozchody i przychody w latach 2025-2027.  

W załączniku Nr 2 zaktualizowano i dopisano nowe przedsięwzięcia do realizacji w roku 2025r.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr VI/49/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 



10 
 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 12 

 

Sekretarz Gminy Pani Iwona Góźdź- przystąpiła do omówienia projektu uchwały w sprawie 

przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii na 2025 rok. Poinformowała, że przygotowany i przedstawiony 

do uchwalenia gminny program profilaktyki i  rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii określa cele i zadania w zakresie profilaktyki oraz rozwiązywania 

problemów wynikających z  nadużywania alkoholu, używania narkotyków oraz  występowania 

uzależnień behawioralnych. 

Program został opracowany zgodnie z treścią ustawy o wychowaniu w trzeźwości 

i  przeciwdziałaniu alkoholizmowi i ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii oraz  zgodnie z 

Narodowym Programem Zdrowia na lata 2011 – 2025. Program jest podstawowym 

dokumentem określającym zakres i formę realizacji działań profilaktycznych. Sposoby 

realizacji zadań ujętych w programie dostosowane są  do potrzeb i możliwości ich realizacji w 

naszej gminie. 

Działania profilaktyczne jakie wynikają z przedstawionego projektu programu są kierowane do 

dzieci, młodzieży i ich rodziców. 

Aby zapobiegać uzależnieniom behawioralnym, zainteresowaniem alkoholem, dopalaczami i 

substancjami psychotropowymi w projekcie programu zaproponowane zostały atrakcyjne 

formy spędzania czasu wolnego. 

Planowane zajęcia profilaktyczne zarówno organizowane w szkołach, jak  i  klubach 

sportowych mają na celu zapobieganie zachowaniom ryzykownym oraz trudnym sytuacjom, 

jakie mogą pojawiać się w życiu dzieci i młodzieży uwzględniają również ich zainteresowania.  

Źródłem finansowania zadań programu są środki finansowe pochodzące z opłat za  korzystanie 

z zezwoleń na sprzedaż alkoholu prowadzonego na terenie gminy. 

W 2025 roku planowana łączna kwota wydatków na realizację zadań programu wynosi 

160 000,00 zł (o 10 000,00 zł więcej niż w roku 2024).  

W ramach tych środków na realizację zadań profilaktycznych (łącznie  z  organizacją Dnia 

Dziecka) w placówkach oświatowych przewidziane są  środki w wysokości – 40 000,00 zł, 

zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe planowana jest kwota – 35 000,00 zł, 

wynagrodzenia i szkolenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych – 10 000,00 zł, prowadzenie zajęć muzycznych i plastycznych w świetlicach 

w  Żyrzynie i Zagrodach – 35 000,00 zł, wspieranie działań profilaktycznych polegających na 

organizowaniu alternatywnych form spędzania wolnego czasu w  trakcie otwartych imprez 

środowiskowych o  charakterze lokalnym – 15 000,00 zł. Pozostałe koszty w kwocie – 
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25 000,00 zł to  wydatki ponoszone na: utrzymanie Punktu Konsultacyjnego, badania osób 

uzależnionych, stałe opłaty sądowe do wniosków za orzeczenia obowiązkowego leczenia 

odwykowego, przejazd osób uzależnionych do poradni odwykowych i zakup materiałów 

edukacyjnych. 

Radny Pan Sebastian Walaszek- zapytał, czy wszystkie pieniądze zostały rozdysponowane z 

tego programu w roku 2024.  

Skarbik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król- poinformowała, że dotacje i zadania jakie 

zostały udzielone w konkursach dla organizacji pozarządowych jak i dla szkół to z tego 

programu zostały wykorzystane wszystkie pieniądze. Jedynie jakie pozostały środki to na 

punkty konsultacyjne, które dotyczą badań, dowożenia osób do poradni specjalistycznych.   

Radny Pan Sebastian Walaszek- zapytał ile gmina ma obecnie wydanych zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych, a ile może wydać maksymalnie.  

 

Pani Agata Szymanek – odpowiedziała, że maksymalna liczba zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych w sklepach na terenie Gminy Żyrzyn ustalona jest na 35 zezwoleń z każdej 

klasyfikacji A (piwa), B (wina) oraz C (wódki). Obecnie na terenie Gminy Żyrzyn są 23 punkty 

sprzedaży napojów alkoholowych.  

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr VI/50/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii na 2025 rok została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda ogłosiła 10-cio minutową przerwę, która trwała od 

godziny 15:50 – 16:00. 

 

Po przewie Przewodniczącą Rady wznowiła obrady i stwierdzała, że jest 13obecnych radych.  

 

Ad. 13 

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 

2025 rok dokonała Sekretarz Pani Iwona Góźdź. 

Poinformowała, że przygotowany i przedstawiony do uchwalenia program współpracy 

z  organizacjami pozarządowymi to dokument przyjmowany każdego roku określający zasady 
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współpracy pomiędzy władzami samorządowymi, a  działającymi na terenie gminy 

organizacjami pozarządowymi. 

Program został opracowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 24 kwietnia 2003  r. 

o  działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Ustawa przewiduje, co program powinien zawierać i w naszym przypadku te  wymogi zostały 

spełnione, gdyż w projekcie programu zostały opisane następujące jego  elementy: cel główny 

i cele szczegółowe, zasady współpracy, zakres przedmiotowy, formy współpracy, priorytetowe 

zadania publiczne, okres realizacji programu, sposób realizacji programu, wysokość środków 

planowanych na realizację programu, sposób oceny realizacji programu, informację o sposobie 

tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji, tryb powoływania i zasady działania komisji 

konkursowych do  opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert. 

Ustawa przewiduje, że program obowiązkowo podlega konsultacji społecznej, z  tego też 

powodu był on udostępniony do konsultacji społecznej na stronach BIP w  zakładkach: 

„ogłoszenia” i „projekty uchwał” w terminie od dnia 16 września 2024  r. do dnia 

14  października 2024 r. i  tym terminie nie zgłoszono żadnych uwag. 

Ponieważ projekt uchwały  został zdjęty z porządku obrad V sesji Rady Gminy Żyrzyn to termin 

przedkładania wniosków do tego projektu został wydłużony do  10 listopada 2024  r.  

 

Argumenty podnoszone przy stawianym wniosku o zdjęcie z porządku obrad tego punktu w 

dniu 25 października br. dotyczyły między innymi faktu, że  nie  wszystkie organizacje 

pozarządowe wiedziały o konsultacji, to w dniu 30  października br. zostało wystosowane w tej 

sprawie pismo do 21 organizacji pozarządowych, tj. 10 kół gospodyń wiejskich i 11 organizacji 

pozarządowych, czynnie działających na terenie Gminy Żyrzyn. 

 

12 wniosków do projektu uchwały złożyły 3 koła gospodyń wiejskich z: Kośmina, Zagród 

i  Żyrzyna. 

W programie na 2025 rok została określona wysokość środków na jego realizację i  jest  to 

kwota – 130 000,00 zł.  

Konkurs ofert na realizację programu zostanie ogłoszony w 2025 r. po uchwaleniu budżetu 

gminy.  

Kwota przeznaczona w 2025 r. na  realizację programu jest wyższa o 10 000,00 zł w  stosunku 

do roku 2024. 

Przepisy ustawy wymagają, aby program był uchwalony w terminie do  30  listopada roku 

poprzedzającego okres jego obowiązywania.  

Z tego względu Pani Sekretarz w imieniu Wójta Gminy Żyrzyn prosiła Państwa Radnych 

o   przyjęcie projektu uchwały łączenie z propozycją zmian w zakresie zapisów ust. 10, 11, 12 

i 13 w  § 6, która wynika z przyjętych do realizacji wniosków zgłoszonych do  projektu 

przez  organizacje pozarządowe, a konkretnie – 3 koła gospodyń wiejskich. 

Nowe brzmienie ust. 10, 11, 12 i 13 w § 6 to: 

„10) udzielanie pomocy, w tym pomocy finansowej w nawiązywaniu kontaktów w  skali 

lokalnej i krajowej służących  promocji Gminy Żyrzyn w zakresie krzewienia folkloru, sztuki 
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i tradycji patriotycznych i ludowych, w  ramach środków finansowych przeznaczonych na ten 

cel w budżecie gminy”. 

 

„11) wzajemnego informowania się o planowanych kierunkach działania w formie informacji 

przekazywanych telefonicznie za pomocą SMS, pocztą elektroniczną lub pocztą tradycyjną”. 

„12) zawieranie umów partnerskich, na wniosek Wójta Gminy Żyrzyn lub  z  inicjatywy 

organizacji pozarządowych w celu realizacji wspólnych przedsięwzięć dotyczących organizacji 

konferencji, festynów, jarmarków, spotkań okolicznościowych oraz charytatywnych w ramach 

środków finansowych przeznaczonych na ten cel w budżecie gminy.” 

„13) udzielania informacji  o ogłoszonych konkursach na stronie internetowej oraz  w BIP 

Urzędu Gminy Żyrzyn, a także przekazywania jej w formie telefonicznej lub przez pocztę 

elektroniczną organizacjom pozarządowym, których  działalność statutowa jest zgodna 

z  zakresem ogłoszonego konkursu”. 

Szczegółowa analiza wszystkich złożonych wniosków została przygotowana w formie 

pisemnej i stanowi załącznik do protokołu. 

O godzinie 16:15 rady Pan Krzysztof Turski opuścił salę obrad.  

Radna Pani Jadwiga Polak- poinformowała, że przy omawianiu uwag do omawianego  

projektu podczas zorganizowanego spotkania w urzędzie widać było bierne zainteresowanie 

realizacją postulatów ze strony urzędu. Radna dodała, że już na tym etapie wiedziała, że wioski 

KGW będą odrzucone.  

Uchwała Nr VI/51/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2025 rok została podjęta 

w głosowaniu jawnym, większością głosów tj.; 

• „za” – 11 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz, M. Rybak, Z. Matraszek, S.Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 1 (J. Polak) 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 14 

Wprowadzenia do tematu w sprawie rozpatrzenia skargi i wniosków w sprawie ustaw 

podatkowych dokonał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Tomasz 

Guz. Poinformował, że w dniu 26 marca 2024 wnioskodawca złożył pismo pt. „skarga i 

wnioski” na otrzymaną od nas odpowiedź na pismo w sprawie rozpatrzenia wniosków 

podejmując uchwałę w dniu 18 marca  Nr XLII/334/2024. Wnioskodawca wskazuje na 

niekonstytucyjne rozpatrzenie jego wniosków z dnia 8 lutego br. poprzez nierozpatrzenie ich 

zgodnie z Konstytucją. Przewodniczący poprosił radcę prawnego Pana Tomasza Stolata o 

merytoryczne wyjaśnienie sprawy.  
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Radca Prawny Pan Tomasz Stolat-  poinformował, że sprawa była rozpatrywana przez 

Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Rozpatrując ww. pismo w tej części Komisja stwierdza, 

że w istocie stanowi ono polemikę z uzasadnieniem uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosków 

sformowanych w dniu 8 lutego 2024 r., a rozpatrzonych przez Radę Gminy Żyrzyn w drodze 

uchwały Nr XLII/334/2024 nie stanowiąc w istocie zarzutów właściwych dla skargi na 

działanie organu kolegialnego jakim jest Rada Gminy Żyrzyn. Odnosząc się do tej 

polemiki/wniosków wskazać należy, że Rada Gminy Żyrzyn rozpatrzyła wnioski 

wnioskodawcy w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami, w trybie właściwym dla ich 

rozpatrzenia tj. zgodnie z ustawą z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego. Oznajmił, że wnioski zawarte w piśmie wnioskodawcy z dnia 26 marca 

2024 r. uznaje się za bezzasadne. Treść uzasadnienia sposobu rozpatrzenia wniosków stanowi 

załącznik do uchwały. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr VI/52/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 15 listopada 2024 roku w sprawie 

rozpatrzenia skargi i wniosków w sprawie ustaw podatkowych  została podjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 12 (M. Jędrzejczak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                         

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, J. Polak). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 15 

 

W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda przedłożyła informację o 

oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Gminy Żyrzyn złożonych na koniec kadencji 

2018-2024 oraz na początku kadencji  2024- 2029 rady gminy, jak również za 2023 rok.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu.  

 

Następnie Pan Wójt przedłożył informację Wójta Gminy Żyrzyn o oświadczeniach 

majątkowych pracowników samorządowych złożonych za 2023 rok.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu.  

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król – poinformowała, że w dniu dzisiejszym 

zostały rozdane rannym projekt budżetu na 2025r. wraz z złożonymi wnioskami do budżetu. 

Sekretarz Pani Iwona Góźdź- poinformowała, że w dniu 15 grudnia 2024 odbędzie się 

pierwszy kiermasz Bożonarodzeniowy, którego pomysłodawcą jest KGW Żerdź. Sekretarz 

zachęcała do rozpropagowania tej wiadomości i licznego udziału w kiermaszu.    

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- poprosiła o interwencję do Nadzoru 
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Budowlanego Dróg w sprawie dokończenia rozpoczętej inwestycji na drodze powiatowej w 

Kotlinach.  

 

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała  za udział w sesji i o godzinie 1700 zamknęła VI sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


